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Актуальність та постановка проблеми. Несиметрію напруг мережі слід 

віднести до особливостей експлуатації асинхронних двигунів (АД) у 

сільськогосподарському виробництві [1].  

Основні матеріали дослідження. У АД в робочому режимі повні опори 

прямої і зворотньої послідовностей відрізняються по величині, при чому  Z1>Z2, і 

є функцією ковзання S [2].  

Приймаемо припущення, що момент, який розвивається двигуном, дорівнює 

моменту опору робочої машини і алгебраічній сумі моментів прямої та зворотньої 

послідовностей  

   М = Мс.= М1 – М2.     (1) 

З рівняння рівноваги системи «робоча машина - АД» 
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Момент опору робочої машини, залежить як від коефіцієнта завантаження кз 

робочої машини, так і коефіцієнта х, що характеризує зміну моменту опору при 

зміні швидкості (х =0,1,2). Висловимо у (3) частоту обертання ω і ωн через 

ковзання S і Sн 
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Залежності моментів М1  і М2. від симетричних складових напруг прямої 

U΄1 і зворотньої U΄2 послідовностей визначим, лініаризував механічні 

характеристики АД на робочих ділянках при номінальній напрузі і в 

несиметричному режимі роботи при напрузі прямої і зворотної послідовностей, 

оскільки робоча ділянка механічної характеристики досить жорстка. Маємо 

наступні залежності 
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Підставимо (4), (5) у (3) і одержимо рівняння: 
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З рівняння (6) виходить, що ковзання s є функцією моменту опору тертя М0, 

моменту опору при номінальній швидкості Мс.н.., коефіцієнта завантаження кз, 

коефіцієнта х, симетричних складових напруги прямої U΄1 і зворотньої U΄2 

послідовностей, а також величини номінального ковзання sн. Вирішимо рівняння 

(6) і одержимо залежності ковзання при несиметрії напруги АД для коефіцієнта  
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Мн - номінальний момент АД при номінальній фазній напрузі Uн і номінальній 

частоті fн. 

 

Висновки. Згідно з наданою методикою, ковзання s можна визначити при 

відомих коефіцієнтах несиметрії u1, u2, коефіцієнті завантаження кз робочої 

машини та в залежності від коефіцієнта механічної характеристики х. 
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